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Puede consultar todas las noticias 

relacionadas con la actualidad 

andaluza y sevillana, en la web. 

1. Mapas de la gesta 
La exposición cuenta con dos 
mapas explicativos de la ges-
ta que realizaron hace 500 
años los marineros liderados 
por Magallanes y Elcano.
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3.  Celebración 

Junto con un personaje que 
rememoraba a Juan Sebas-
tián Elcano, la inauguración 
de ayer contó con la interpre-
tación de una pieza de ópera.

La vuelta al 
mundo llega  
al aeropuerto

g 
HISTORIAS CON FOTO

Todos los pasajeros que 
transiten por el vestíbulo  
del aeropuerto de Sevilla,  
o aquellos que decidan 
acercarse de ex profeso, 
podrán estos días admirar la 
exposición La Nao despega, 
una muestra que forma parte 
de los actos de celebración  
del V centenario de la primera 

vuelta al mundo. Al acto que 
ayer se celebró en San Pablo 
acudieron, entre otros, el 
comisario coordinador de  
los actos conmemorativos, 
Alfredo Sánchez Monteseirín, 
el alcalde de Sevilla, Juan 
Espadas, y el delegado del 
Gobierno en Andalucía, 
Lucrecio Fernández. ●
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2. La Nao Victoria 
 Quienes se topen o visiten 

esta exposición podrán ad-
mirar una gran maqueta de la 

Nao Victoria, clave en esta 
conmemoración.
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El portavoz de Vox en el Parla-
mento andaluz, Alejandro 
Hernández, considera que de-
bería de producirse «un re-
cambio más pronto que tarde» 
al frente de la Consejería de 
Igualdad, Políticas Sociales y 
Conciliación porque su actual 
titular, Rocío Ruiz, es proba-
blemente «lo peor» del Go-
bierno andaluz. 

Así se pronunció ayer en rue-
da de prensa después de que 
Ruiz acusara el martes a la for-
mación de ultraderecha de 
«incitar al odio» por preguntar 
por los criterios seguidos pa-
ra destinar dinero público a los 
campamentos de ocio destina-
dos a menores transexuales.  

Hernández denunció que la 
consejera de Igualdad hizo un 
«ejercicio de hipocresía como 
pocas veces se puede ver» y 
quiso dejar claro que para Vox, 
la dignidad de los jóvenes tran-
sexuales es «indiscutible». 

La petición de Vox no parece 
que vaya a tener recorrido por-
que el presidente de la Junta, 
Juanma Moreno, aseguró ayer 
que está «satisfecho» con la ac-
tuación de «todo» su gobierno. 
«Son personas preparadas, ca-
pacitadas y que están ponien-
do lo mejor de sí mismos, de 
tiempo, dedicación, esfuerzo 
y talento para sacar adelante 
los problemas de los andalu-
ces», dijo. ●

Vox exige 
a Moreno 
un «recambio» 
al frente  
de Igualdad

J. A. 
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La homofobia se ha incre-
mentado en el último año en-
tre los adolescentes andalu-
ces, según alerta un informe 
del Observatorio Andaluz 
contra la Homofobia presen-
tado ayer. El estudio, fruto de 
encuestas a 5.665 jóvenes de 
entre 12 y 18 años en 75 cen-
tros de enseñanza secundaria 
de todas las provincias an-
daluzas, refleja, por ejemplo, 
que un 10,41% de los adoles-
centes considera que tener un 
profesor homosexual influye 
negativamente en la educa-
ción, cuando hace un año ese 
porcentaje era solo del 8,08%. 

Es solo una muestra, pero 
el patrón se repite en muchas 
otras respuestas de los jóvenes 
a la encuesta realizada duran-
te el curso escolar 2018-19. Se 

puede comprobar que tam-
bién aumenta el porcentaje de 
alumnos a los que les costaría 
trabajo tener una amistad ho-
mosexual o transexual; el de 
los que consideran que el co-
lectivo LGTBI exige demasia-
do; o el de los contrarios a que 
los homosexuales puedan 
criar hijos. 

«Asistimos tristes y sorpren-
didos a ver cómo muchos de 
ellos creen que las parejas for-
madas por dos hombres o dos 
mujeres no deberían tener hi-
jos o que tener un profesor del 
colectivo es perjudicial para 
su educación, poniendo una 
determinada orientación se-
xual o identidad de género 
por encima de valores como 
el cariño y la protección en 
el primero de los casos y la 
preparación, empatía o trans-
misión de conocimientos en 

el segundo», explicó ayer la 
directora del Observatorio, 
Natalia Ronco. 

Creer que el colectivo LGTBI 
es más promiscuo o que tie-
nen más posibilidades de 
contraer infecciones de trans-
misión sexual «no hace sino 
continuar con unas creencias 
erróneas basadas en tópicos y 
estereotipos sin ninguna ba-
se científica, además de deno-

LA HOMOFOBIA 
CRECE ENTRE LOS  
JÓVENES ANDALUCES
Un informe alerta de que en el último año 
se ha incrementado el rechazo hacia el 
colectivo LGTBI entre los adolescentes 

tar una escasa educación se-
xual», añadió Ronco, que in-
cidió en que esas creencias 
«pueden traducirse, en últi-
ma instancia, en acoso o dis-
criminación hacia las perso-
nas LGTBI». 

En este sentido, el presiden-
te de Andalucía Diversidad, 
Antonio Ferre, destacó que 
«el aumento de la homofo-
bia y la transfobia en las redes 
sociales es otro de los ejes en 
el que debemos tener especial 
atención» porque se han con-
vertido en un nuevo canal de 
discriminación. «No todo es 
libertad de expresión y vemos 
que los ataques LGTBIfóbicos 
han encontrado otro cauce 
más para perpetuarse».  

Igualmente, Ferre subrayó 
en que los datos «muestran 
un retroceso en los avances 
que poco a poco hemos ido 
haciendo, como es el caso de 
la plumofobia, porque casi 
la mitad de nuestros jóvenes 
piensa que se nos puede dis-
tinguir por nuestra profesión 
o nuestra manera de expre-
sarnos». 

Al hilo de esto, Ferre desta-
có el «gran desconocimiento» 
que tiene la población juvenil 
en cuanto a diversidad se-
xual: «El modelo de relacio-
nes heteronormativas sigue 
siendo el imperante, dado 
que aún hay un 20% que afir-
ma que en una relación ho-
mosexual un miembro hace 
de hombre y otro de mujer, o 
pensar que todos los gays 
quieren ser mujeres y todas 
las lesbianas hombres, como 
piensa uno de cada diez jó-
venes». ●

LA CLAVE 

Educación y 
sensibilización 

Acabar con la lgtbifobia 
entre los jóvenes pasa 
por una labor de sensibi-
lización, concienciación 
y educación transversal, 
según el Observatorio: 
«Implica a toda la socie-
dad, no solo los centros 
educativos. El entorno 
familiar debe ser el pri-
mer pilar respetuoso».

EN CIFRAS 

12,59% 
de los jóvenes encuesta-
dos no está e acuerdo 
con que los homosexua-
les puedan criar hijos. Ha-
ce un año eran el 7,47%. 

4,52% 
cree que la homosexuali-
dad es una enfermedad 
frente al 3,54% que lo 
pensaba hace un año. 

9,51% 
considera que las pare-
jas homosexuales no tie-
nen derecho a mostrar 
afectividad en público. 
(8,01% el año anterior).  

15,55% 
dice que le costaría tener 
amigos homosexuales 
frente al 12,25% que lo 
afirmó hace un año. 

20,27% 
ha imaginado alguna vez 
tener relaciones con una 
persona del mismo sexo. 
A pesar del aumento de 
la homofobia, hace un 
año solo un 14,1% dijo ha-
berlo imaginado.


